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Анотація 

В умовах глобалізації економіки і поширення її тінізації, посилення терористичної загрози, 

військової агресії зі сторони рф і розповсюдження зброї масового знищення боротьба із 

легалізацією доходів, фінансуванням тероризму і розповсюдженням зброї масового 

знищення набуває особливого значення. 

Через те, що накопичені злочинні надприбутки, отримані шляхом ухилення від сплати 

податків, збуту наркотичних засобів, торгівлі зброєю та людьми, корупції тощо, 

кримінальні структури намагаються легалізувати через інфраструктуру фінансового та 

інших ринків. Фахівці повинні чітко розуміти основи фінансового моніторингу та мати 

сформовані навички щодо виявлення фінансових операцій, що підлягають фінансовому 

моніторингу, та вчиненню інших дій, спрямованих на недопущення легалізації доходів, 

отриманих злочинним шляхом, фінансування тероризму та розповсюдження зброї 

масового знищення. 

 

Мета дисципліни 

Формування науково-практичних знань та практичних навичок щодо визначення ролі 

фінансового моніторингу в українській державі в системі заходів щодо запобігання та 

протидії легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму і 

фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення в Україні та світі. 
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У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 

- про необхідність боротьби із легалізацією доходів, отриманих злочинним шляхом, та 

фінансуванням тероризму; 

- етапи розвитку міжнародних відносин у сфері протидії відмиванню «брудних» грошей та 

основні міжнародні організації в цій сфері; 

- сутність та типології легалізації доходів, отриманих злочинним шляхом; 

- основні міжнародні норми у сфері протидії легалізації доходів, одержаних в злочинний 

спосіб, і фінансування тероризму; 

- сутність та види фінансового моніторингу; 

- механізм функціонування системи фінансового моніторингу в Україні;  

- права та обов'язки суб'єктів фінансового моніторингу; особливості організації 

фінансового моніторингу різними суб'єктами первинного фінансового моніторингу; 

- відповідальність, що передбачена за порушення вимог законодавства щодо запобігання 

та протидії легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансування тероризму, 

фінансування розповсюдження зброї масового знищення. 

вміти: 

- застосовувати норми законодавства з питань фінансового моніторингу та боротьби з 

фінансуванням тероризму; 

- виявляти фінансові операції з ознаками нестандартності, сумнівності та іншими, які 

спрямовані на використання фінансової установи в схемі з легалізації доходів, одержаних 

злочинним шляхом, фінансування тероризму; 

- оцінювати ризики для фінансової установи – суб'єкта первинного фінансового 

моніторингу, бути використаною для відмивання «брудних» коштів або фінансування 

тероризму; 

- розробляти внутрішні документи суб'єкта первинного фінансового моніторингу з питань 

фінансового моніторингу.. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання банківської справи, фінансових ринків та інститутів, фінансово-економічної 

безпеки. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Еволюційний аспект проблеми боротьби з легалізацією (відмиванням) доходів, 

одержаних злочинним шляхом, і фінансуванням тероризму на міжнародному та 

національному рівнях 

Поняття та джерела походження «брудних» грошей. Сутність поняття «відмивання» коштів 

та легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом. Необхідність міжнародної співпраці 

для боротьби з легалізацією доходів, здобутих у злочинний спосіб, фінансуванням 

тероризму, фінансуванням розповсюдження зброї масового знищення. Чорний список 

FATF (некооперативні країни та території). Міжнародні організації в сфері боротьби з 

легалізацією доходів, одержаних злочинним шляхом, та фінансуванням тероризму: FATF, 



Євразійська група, MONEYVAL, Еґмонтська група, ООН, МВФ, Базельський комітет, 

Інтерпол. 
 

Тема 2. Міжнародні стандарти у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) 

доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму 

Рекомендації FATF. Варшавська Конвенція Ради Європи про відмивання, виявлення, 

вилучення та конфіскацію доходів від злочинної діяльності та фінансування тероризму. 

Міжнародна конвенція про боротьбу з фінансуванням тероризму. Палермська Конвенція 

ООН проти транснаціональної організованої злочинності. Меридська Конвенція ООН 

проти корупції. Резолюції Ради Безпеки ООН. Директива Європейського Парламенту та 

Ради ЄС 2015/849 про запобігання використанню фінансової системи з метою відмивання 

коштів та фінансування тероризму. Документи Базельського комітету з банківського 

нагляду.  
 

Тема 3. Типології легалізації коштів та майна, отриманих злочинним шляхом 

Найбільш поширені моделі відмивання доходів, отриманих злочинним шляхом. Сучасні 

світові типології легалізації коштів, отриманих злочинним шляхом. Загальні вітчизняні 

тенденції легалізації злочинних коштів: типології легалізації коштів та майна, отриманих 

злочинним шляхом через банківські і небанківські фінансові установи, ринок нерухомого 

майна, шляхом зняття готівки та ін. 
 

Тема 4. Поняття, система та суб'єкти фінансового моніторингу в Україні 

Засади функціонування системи фінансового моніторингу в Україні. Законодавство у сфері 

фінансового моніторингу. Поняття та види фінансового моніторингу. Система та суб'єкти 

фінансового моніторингу. Характеристика фінансових операцій, що підлягають 

обов'язковому фінансовому моніторингу. Ознаки фінансових операцій, що підлягають 

внутрішньому фінансовому моніторингу. 
 

Тема 5. Організаційно-правовий статус Державної служби фінансового моніторингу 

України 

Місце Держфінмоніторингу в системі центральних органів виконавчої влади України. 

Основні завдання Держфінмоніторингу. Повноваження та права Держфінмоніторингу. 

Організаційна структура Держфінмоніторингу. Повноваження Голови 

Держфінмоніторингу. Взаємодія Держфінмоніторингу з різними органами та 

організаціями у сфері протидії легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом, та 

фінансуванню тероризму. 
 

Тема 6. Завдання, права та обов'язки суб'єктів державного та первинного фінансового 

моніторингу 

Суб'єкти державного фінансового моніторингу та їх повноваження. Завдання та 

повноваження Національного банку України, Національної комісії із цінних паперів та 

фондового ринку та Національної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України 

у сфері запобігання та протидії легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом, або 

фінансуванню тероризму. Види суб'єктів первинного фінансового моніторингу. Обов'язки 

та права суб'єктів первинного фінансового моніторингу. 



Тема 7. Організація фінансового моніторингу суб'єктами первинного фінансового 

моніторингу 

Загальні вимоги до організації фінансового моніторингу. Порядок взяття на облік суб'єктів 

первинного фінансового моніторингу. Призначення працівника, відповідального за 

проведення фінансового моніторингу, його права та обов'язки. Встановлення правил 

проведення фінансового моніторингу. Програма здійснення фінансового моніторингу. 

Вимоги до ідентифікації осіб, що здійснюють фінансові операції або забезпечують їх 

здійснення. Порядок вивчення клієнтів. Особливості здійснення фінансового моніторингу 

в банках. Особливості здійснення фінансового моніторингу в небанківських фінансових 

установах. 
 

Тема 8. Особливості організації фінансового моніторингу спеціально визначеними 

нефінансовими суб'єктами первинного фінансового моніторингу 

Заходи, що здійснюються спеціально визначеними суб'єктами первинного фінансового 

моніторингу у сфері запобігання та протидії легалізації доходів, одержаних злочинним 

шляхом, фінансування тероризму. Особливості здійснення фінансового моніторингу 

нотаріусами, адвокатами, суб'єктами господарювання, що надають юридичні послуги. 
 

Тема 9. Відповідальність за порушення вимог законодавства у сфері протидії легалізації 

доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму 

Кримінальна відповідальність за легалізацію злочинних доходів. Кримінальна 

відповідальність за фінансування тероризму. Кримінальна відповідальність за 

розповсюдження зброї масового знищення. Кримінальна, адміністративна та цивільно- 

правова відповідальність за порушення вимог законодавства у сфері запобігання та 

протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню 

тероризму, фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення. 

 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної дисципліни 

та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та викладачем 

відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є отримання 

індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної доброчесності, 

а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 

програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації у разі використання ідей, 

розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм законодавства про авторське 

право і суміжні права; 4) надання достовірної інформації про результати власної 

навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела 

інформації. 
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Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною шкалою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти результатів 

навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної успішності протягом 

семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, так і під час самостійної 

роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) виконання практичних завдань; 

3) поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 

 

Рекомендовані джерела інформації 

1. Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним 

шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового 

знищення. Кодекс України про адміністративні правопорушення Редакція від 01.08.2021 

№ 361-IX Законодавство України.  

2. Про затвердження форм обліку та подання інформації, пов’язаної із здійсненням 

фінансового моніторингу, та інструкції щодо їх заповнення. Редакція від 17.05.2018 

№ z0241-16 Законодавство України.  

3. Критерії ризику легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом, 

фінансування тероризму та фінансування розповсюдження зброї масового знищення 

Редакція від 17.05.2018 № z0241-16 Законодавство України.  

4. Звіти про діяльність Державної служби фінансового моніторингу України 2003–2020 рік  

5. Методика національної оцінки ризиків відмивання коштів та фінансування тероризму в 

Україні. Редакція від 03.01.2019.  
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